

**ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТОЧКА.
РЕГИОНАЛЬНЫЙ КОМПОНЕНТ
для внеурочного занятия
для обучающихся 1-2 классов по теме:
«ПУТЬ ЗЕРНА»**

Цель занятия: расширение у обучающихся знаний о развитии сельского хозяйства региона, формирование у младших школьников представлений о значении сельскохозяйственной отрасли Липецкой области и ее вкладе в экономику страны, воспитание чувства гражданственности, любви и уважения к родному краю.

Продолжительность: 10 минут.

Планируемые результаты занятия в части регионального компонента:

Личностные:

- понимать, что развитие и совершенствование сельскохозяйственной отрасли региона необходимо для развития будущего всей страны;
- стремиться к расширению своих представлений о достижениях в области сельского хозяйства.

Метапредметные:

- проявлять активность при восприятии и оценке текстовой и видеоинформации (в соответствии с учебной задачей);
- строить речевое высказывание: отвечать на вопросы, выражать своё мнение, формулировать суждения;
- участвовать в коллективном формулировании вывода по результатам обсуждения, соблюдать правила ведения диалога.

Комплект материалов:

- информационная справка;
- презентация.

Слайд 1

Сельское хозяйство в нашем регионе стало развиваться с первых дней освоения человеком территории современной Липецкой области. Археологические раскопки существовавших здесь некогда поселений свидетельствуют о том, что основным занятием населявших наш край славян было земледелие, чему способствовали благоприятные природные условия местности: равнинная местность, мягкий климат и плодородные чернозёмные почвы. Подходящих участков земли для этого было очень много, например, на территории Данковского, Воловского, Усманского, Грязинского, Хлевинского муниципальных районов и округов.

В настоящее время земельный фонд Липецкой области составляет 2404,7 тыс. га. Большая часть нашего земельного фонда – это земли сельскохозяйственного назначения. Они предназначены для того, чтобы выращивать растения и пасти скот. Это земли Данковского, Воловского, Усманского, Грязинского, Хлевинского, Краснинского и других муниципальных районов и округов, где жители сеют, пашут, пасут домашних животных и заготавливают им на зиму сено.

Слайд 2

В структуре сельского хозяйства традиционно преобладает растениеводство, ведущее направление – зерновое хозяйство. На сегодняшний день самой распространенной сельскохозяйственной культурой Черноземья считается пшеница, на втором месте – ячмень, а затем овес и гречиха. В нашем регионе также выращивают такие зерновые культуры, как рожь и просо. Из зерновых культур производят крупу, муку, хлеб, макаронные изделия.

Город Елец издавна славился своей мукой: там выпускалась мука отменного качества, известная по всей России под названием «Елецкая крупчатка». К концу XIX в. Елец был практически единственным поставщиком блинной муки на всю страну. Важным событием в истории области явилось строительство в Ельце около железнодорожной станции «Елец-Товарная» первого в России механизированного элеватора, который был введен в эксплуатацию 28 сентября 1888 года. Здание первого элеватора сохранилось до наших дней и находится сейчас под охраной как исторический и архитектурный памятник.

Слайд 3

Среди зернобобовых культур главными являются кукуруза и рапс. Рапс – это травянистое растение, из которого делают рапсовое масло и используют в качестве топлива, смазочного масла, а также готовят из него силос и травяную муку для животных. С начала 90-х годов XX в. рапс стали выращивать в Данковском, Липецком, Усманском, Задонском, Тербунском, Лебедянском

районах области и в Становлянском муниципальном округе. В Усманском, Чаплыгинском, Хлевиенском, Лев-Толстовском муниципальных районах и Добровском округе выращивают подсолнечник, который дает большой урожай семечек. В Грязинском, Елецком, Задонском, Хлевиенском и Долгоруковском муниципальных районах благоприятные условия для выращивания картофеля и свеклы. Из этих культур производят сахар, подсолнечное масло, выпекают хлеб, из картофеля делают крахмал. Всем этим занимаются фермерские хозяйства и индивидуальные предприниматели, которые активно развиваются и работают в Липецкой области.

Высокие показатели и темпы роста урожайности зерна и сахарной свеклы, картофеля и зернобобовых свидетельствуют о стабильной ситуации в сельском хозяйстве Липецкой области. Продукцию, производимую сельскохозяйственной отраслью, активно вывозят и за пределы нашей области, так как она пользуется высоким спросом в других регионах.